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A helyzet javult.
\ égsó feszültségében a válságnak 

jobb útra került minden. A szenvedel­
mek magasra föltorlódott hullama egy 
szerre lehiggadt. A darabokra szakadni 
készüld függetlenségi part újra egysé­
ges lett es a politikai helyzet nyugal­
mát, biztonságát őszig helyreállítottá. 
Őszig nem hívjak össze a képviselő­
házat s igy a függőben levő nagy 
kérdések elintézése, főkent pedig a 
választói reform, szinten őszre marad.

Az adott esetben ez volt a leg­
helyesebb, legokosabb, amelyet a több­
ség választhatott. Lesznek talán harc­
kedvelői a politikának, akik azt vall­
ják, hogy a >poshadt békénél többet 
er a harc< s erre való tekintettel kár- ■ 
hoztatják az állapotokkal való meg- | 
alkuvast. ;

Hanem a harcra most se alka- | 
lom. se erő, se kedv nincsen. A több­
ség akaratával ellentétbe került az ' 
uralkodó akarata. A többség akara­
tának érvényesítésére csak egy újabb 
nemzeti ellenállás lehetne alkalmas.

Erre, meg ha több pozitivebb 1 
eredményekkel kecsegtetne is, mint 
aminövel a legutolsó ellenállás zárult, 
most senki komolyan nem gondolt. 
Az ónálló bank ügye nemzeti szükség; 
évszázadokra szóló alkotás kinaltatja 
magat benne, de tálán nagyobb célért, 
a szivekben melyebben fekvő vágyért 
se lehetne megkockáztatni azt a ráz- 
kódtatást, azt az óriási veszteseget, 
amelyet az utolsó alkotmány nélkül 
való kormányzásnak tálán meg erő­
sebb, durvább termában való kísérleté 
jelentett volna.

Az uj nemzeti ellenállásra a több­
ség nem gondolt s föl kell jegyeznünk 
a történeti igazságot, hogy egyetlen 
komoly hang se szólalt az országban, 
amely a függetlenségi pártot erre un­
szolta volna.

S ezek miatt a függetlenségi-part 
szamara nem volt egyeb hátra, mint­
hogy a beket keresse s azt legalább 
bizonyos időre lekösse. Qui habét tem- 
pus, habét vitám. A nalasztással a for­
rongó párt nemcsak a maga eletét 
hosszabbitotta meg, de útját egyen­
gette annak a lehetőségnek, hogy őszig 
a kibontakozásnak, a vegleges politikai 
berendezkedésnek legjobb formáit ta­
lálják meg.

Az országnak is békere, nyuga­
lomra van szükségé s ha ezért nem 
áldozza fel az önálló gazdasági bérén- 
dezkedesre vágyó nagy törekvéseit, 
azonban egy kis türelmet annak ked­
véért megtanul.

A halasztással együtt az esemé­
nyek homlokterébe a választói reform 
került. Kétségtelen, hogy a legutóbbi 
audienciák során sürgette meg a ko­
rona a paktum ezen még tartozásban 
levő pontjának beváltását.

Az őszszel egybeülő parlamentnek 
most mar okvetlenül foglalkoznia kell 
a választói reformmal; — hogy And- t 
rassy Gyula gróf tervezetevei, vagy 
másfélévé!, az bizonytalan. A választói 
reform vitája alatt a bankkerdés, a 
mostani krizis gyújtópontja, csak mint 
fentartott követelés marad rneg, a 
melynek érvényesítésére nem veszett 
el az utolsó es a legkedvezőbb alka- ! 
lom. Sőt a választói reform, az uj vá j 
lasztói jog alapjai) összeülő parlament j 
mint a nemzetnek tökéletesebb paktum 
által nem kötött képviselete, hivatot- ' 
tabb szószólója nagyobb erővel, er- ; 
kölcsi erővel veheti föl a küzdelmet a 
gazdasági önállóságért, amelynek ki­
vivasat, a leküzdhetetlen kényszerűség í 
hatása alatt, a józan belátás okán, el­
halaszthatjuk, — de lemondani arról • 
sohasem szabad.

Nyugdijat a munkásnak.
A kecskeméti fiókegylet.

A magyarországi munkások rokkant- 
és nyugdíj-egylete helyi fiókját itt is fel­
állítandó, e tárgyban ma egy hete az , 
ipartestület tanácstermében látogatott ér­
tekezletet tartatott, amelyen a jelenlevők 
egyhangú lelkesedéssel mondották ki, hogy 
a helyi fiókpénztár felállítását szükséges­
nek tartják, mivel ezen elsőrangú humá­
nus és elsősorban jótékony egylet tagjai­
nak szaporodását nagyban gátolta az, 
hogy a különben csekély tagdíj itt hely­
ben fizethető nem volt.

Ezen jótékony egylet célja, hogy 
munkaképtelenség vagy a betöltött negy­
ven évi tagság esetére bárkinek, aki ke­
nyerét munkával keresi, még pedig akár 
szellemi, akár kézi munkával, nyugdijat 
biztosítson. Tagja lehet ennek úgyszólván 
mindenki, férfi és nő egyaránt, ha 14-ik 
életévét betöltötte és valamely munkát 
foly tat. Kizárva jóformán csak a diákok 
vannak és azok, akik kizárólag nyug­
dijakból avagy évjáradékokból élnek, a 
nélkül, hogy e mellett valamelyes foglal 
kozást űznének. Ellenben pl. a nőknél 

maga a háztartás vezetése is olyan mun­
kának tekintetik, amely a tagságra s az 
azon munkára való képtelenség (pl. vak­
ság, stb.) esetén vagy betöltött negyven 
év után jogosít.

Eszmény i jótékony ság ’. Mivel már 
ebből is érthető, hogy az ujságáruló rik­
kancstól, a mesterinastól, a varróleányká­
tól kezdve mindenki biztosíthatja magá­
nak öreg korára avagy munkaképtelenség 
esetére a megélhetést biztositó nyugdijat. 
Es milyen csekély díjért. Heti 10—12—15 
krajcár befizetésével, amely által jogot 
szerez már 10 év után bekövetkezendő 
munkaképtelenség esetére is, heti 8—10 
—12 korona, tehát havi 32—48 korona 
nyugdíjra, amely hosszabb ideig tartott 
tagság esetén, az idő tartamának arányá­
ban nő, úgy hogy havi 70 koronáig fel- 
szaporodhatik.

Ez az egylet Magyarországon még 
csak 16 éve áll fenn, évi 5000 korona 
állami segély t kap, 8600 tagja, 258 vidéki 
fiókpénztára és négy millió koronát haladó 
vagyona van; a múlt évben 174 ezer ko­
ronát fizetett ki rokkant tagjainak.

A ma egy heti értekezlet a helyi 
tagcsoport ideiglenes (a végleges meg­
alakulásig tartó) vezetését Zeisler Sán­
dorra. az első kecskeméti bútoriparosok 
árúraktára üzletvezetőjére — Nag}körösi- 
útca 13. sz — bízta s mellé négy ellenőrt 
és számvizsgálót adva, a befizetések fel­
vételére is felhatalmazta. Titkárul Fördős 
Dezső választatott. Azon értekezleten az 
egjlet célját és eszközeit a központi igaz 
gatóság részéről kiküldött Pető Sándor 
központi titkár ismertette.

Apaiinban, mely városnak csak 14 
ezer lakosa van, ez egyletnek 2000 tagja 
van s kívánatos, hogy itt is szaporodjanak 
és sokasodjanak ; mert az az eszményi 
jótékonyság, hogy a kézimunkából (kapá­
lásból) élő munkás is nyugdijegyleti tag 
legyen, bizony sok társadalmi bajnak 
egyszerű, de biztos orvossága.

Minthogy tagok lehetnek olyanok is, 
akik mar valamely állami vagy más nyug- 
dijegyletnek tagjai, kívánatos, hogy az 
intelligensebb osztályból, részben a saját 
érdekük bői, részben példaadásért minél 
többen lépjenek be.

A drágaság és a termelés.
A gazdasági kiállítás tanulsága.

A Budapesten rendezett országos 
állatkiállitás és tejgazdasági kiállítás a 
napokban zárult be.

Tagadhatatlan, ezeknek a kiállítá­
soknak sikerük volt. Egyszerűen azért, 
mert ezeken a tereken mi megálljuk a 
sarat, vagyis produkálásra képesek vagyunk.

Országunk és a külföld gazdái talál­
koztak e kiállításon és el voltak ragad­
tatva mindazon széptől és jótól, amit lát­
tak. Mórt ha csak arról van szó, hogy 
bemutassuk azt, amire képesek vagyunk, 

Tűz van! egy pillanat alatt a kályhában, anélkül, hogy aprófát használnánk, ha az újonnan szabadalmazott 
alágyüjtót használjuk. Minden üzletben kapható: 2 drb 1 krajcár, 100 drb 40 krajcár. 
Teljesen szagtalan és minden veszély kizárva. Használati útasitás a csomagoláson. 
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akkor tudunk mi kitenni magunkért. Vol­
tok ezen a kiállításon az ország minden 
részéből felhajtott lovak, marhák, serté­
sek, juhok. A világ bámult, hogy milyen 
sok fajmarhánk van és azok milyen pom­
pásak, És micsoda nagyszerű tejterméke­
ket készítünk! Valóban ezért nem kell 
szégyenkeznünk /

Csak egy valaki fog sóhajtozni, ke­
seregni, panaszkodni ezen a kiállításon: 
a fogyasztó közönség.

Mert ilyen virágzó állattenyésztés és 
ilyen nagyszerű tejtermékek mellett csak 
úgy ordít nálunk a drágaság. Azok a 
gazdák, akik a bámulattól odáig vannak 
a kiállításon, ugyancsak nagyot fognak 
nézni, ha bemennek egy fővárosi vendég­
lőbe vacsorázni. Fizetésre kerülvén a sor, 
amikor tárcájuk 5 — 6 forinttal megköny- 
nyebbül, értelmetlenül fognak magúk elé 
nézni. Mi ez? Ilyen virágzó állattenyész 
tes és gazdaság mellett, hogyan dúlhat 
hazánk szép fővárosában ilyen drágaság?

És ugyanezt fogja kérdezni a fo­
gyasztó közönség is. Nem ritka eset, hogy 
a piacon vásárló asszonyok sírva térnek 
haza mostanában. Minden kétszerannyiba 
kerül, mint azelőtt, bár a keresmény csak 
a régi, rossz keresmény maradt. A sze 
gényebb néposztály megélhetése egysze­
rűen lehetetlen ; és igy van ez a vidéken 
is. Itt is rémdrága minden, itt is hami­
sítják a tejet, vajat és egyéb élelmiszere­
ket, mig a kiállításon kiderül, hogy nincs 
ország a világon, amely élelmiszerek, tej­
termékek, fajmarhák, sertések és juhok 
dolgában gazdagabb volna, mint Magyar­
ország.

Az élelmiszerek uzsorásainak egész 
hada lepi el az országot és azok hasz­
nálják ki az ország termelési képességét 
arra, hogy koldussá tegyék a népet.

A kiállítások tanulságaképen pedig 
bátran lehet állítani, hogy a fogyasztó 
közönség megvédése az élelmi uzsorások­
kal szemben hathatósabb volna és többet 
érne, mint egy egész csomó fényes és 
nagysikerű kiállítás!

NAPI HÍREK. 

A közönség ellenségei.
Megint a kofák.

Nem azért, mintha más témánk nem 
volna foglalkozunk ismét, mint e lap ha­
sábjain már számtalan sokszor, a kecs­
keméti kofarémuralommal. A léma ismét 
épen olyan aktuális, mint évek során, mert 
hiába, a kecskeméti kofák ma is épen 
olyan zsarnok i abszolutizmussal uraljak a 
piacot, mint évek hosszú sora óta.

Hogy milyen mizerábilisa kofauralom 
még mindig, dacára a nagy rendőri ellen­
őrzésnek, a legeklatánsabb példákkal iga­
zolják azok a rendőri jelentések, amelyek 
a piaci kofák fékeveszetl uralmának pél- 
dázása végett adattak be a rendőrség 
kihágási osztályánál.

Hogy a sok közül csak egynéhányat 
említsünk, a rendőrök feljelentették Sebők 
Gáborné baromfi kofát azért, mert árúi­
nak eltagadására nem tette ki a jelző­
tábláját és mikor turpisságára a helypénz 
ellenőr rájött, ahelyett, hogy rögtön kifi­
zette volna a helypénzt, olyan patáliát 
csapott, amilyennel csak a tébolyodoltak 
szoktak védekezni az elmegyógyintézetbe 
való szállítás ellen.

Ugyanez az eset ismétlődött meg és 
ugyanígy akarta az ellenőrző hatóságot 
kijátszani Kocsó Jánosné is, mig Mészá­
ros Jozsefné Kasza LAszlóné a termelők 
között akartak bor.-os árért portékájukon 
túladni. Csak izlelilöül adjuk ezeket, azok 
közül a jelentések közül, amelyek gar­
madaszámra gyűlnek össze nap-nap után 
a rendőrségen.

Hát még azok, a fentebbieknél su 
lyosabb elbírálás alá eső esetek, amelyek­
ről a rendőrség óriási ügybuzgalmat ki­
fejtve sem szerezhet tudomást és amelyek

egyenesen a vásárló közönség zsarolására 
és kizsákmányolására vannak irányítva. 
Példával közvetlen tapasztalás alapján ez 
esetben is szolgálhatunk.

Éppen a tegnapi baromfi piacon tör­
tént meg, hogy egy termelőt, amint csir­
kéivel a piacra érkezett, körülfogta a vá­
sárló közönség. Az alku már meg volt a 
csirkékre, kilencven krajcár párjára, mi­
kor nagy garial jött egy kofa és harminc 
krajcárral feljebb verte a csirkék árát, 
aminek a következménye természetesen az 
lett, hogy a csirkék a bőkezű kofa tulaj­
donába mentek át, aki a csirkéket már 
csak egy forint és 25 krajcárért adta a 
közönségnek.

Ilyen állapotok uralkodnak még ma 
is a kecskeméti piacon. A közönség a 
kofák önkényeskedésére van utalva, anél­
kül, hogy megakadályozná a hatóság a 
vásárlók kirablását. Készen van a piaci 
szabályrendelet, amely orvosolni fogja a 
bajokat, de még nincs érvényben. Pedig 
a piac szabályozása sokkal fontosabb és 
nélkülözhetetlenebb, mint a város szépí­
tése, építkezése vagy mint a dalárverseny 
vagy az autóbusz-vállalat létesítése.

Urak ! Ti jó városatyák, álljatok ti 
a város közönsége védelmére, ha a ható­
ság ezer meg ezer ügye között megfeled­
kezett a kofák uralmának megszünte­
téséről. Spektator.

O
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— Beszámoló. Szappanos István or­
szággyűlési képviselő tegnap tartotta meg 
beszámolóját, amelyre több balparii kép 
viselő is, Uray Miklós, Bibocsay Sándor, 
Csépán Géza, Nagy György, Bozóky Ar 
pád, és Molnár Jenő jöttek le a központ 
ból. Délben Szappanos István bankettet 
adott képviselőtársai és választói tisztele 
lére, este pedig a kecskeméti ifjúság fák­
lyásmenettel zárta be a beszámolót.

— Kálvin születésének negyszazadik 
évfordulója. Julius hó 10 én lesz négyszáz 
éve annak, hogy a picardiai Noyonban 
megszületett a református egyház meg­
alapítója. Kálvin János Ebből az alkalom 
ból a református egyházak összes templo- 
miaban július hó 11-én, a négy századik 
évforduló emlékezetére, ünnepélyes hála 
adó istentiszteleteket tartanak.

— A zsidofelekezet szervezése A sze­
gedi XXII. izraelita községkerület a na­
pokban Hódmezővásárhelyen tartotta meg 
szokásos évi gyűléséi. A gyűlés az egész 
magyarországi zsidó felekezetet érdeklő 
határozatot hozott. Nevezetesen a képvi 
selőházhoz intézeti föliratban kéiik, a 
nagybecskereki hitközség indítványára, a 
zsidó felekezett szervezetének megalkotó 
sát, amely sok sürgetés alán is mindig 
késik. Remélhető, hogy a föliratnak, a 
melyet a kultuszminiszterhez is folterjesz 
tenek, ezúttal meg lesz az eredménye és 
a zsidó felekezet szervezetének megalko­
tása valósággá válik.

— Kerületi tanító gyűlés A kiskun­
félegyházi—alpári esperességi kerületi ik 
Tanító Egyesület évi rendes közgyűlését 
e hó 23 án fogja megtartani.

— Elvi döntések váltóügyekben A 
Kúria fölmerült konkrét ügyekből kifolyó­
lag s következő elvi jelentőségű döntése­
ket hozta: A férj által a feleség nevében 
közjegyzői okirati meghatalmazás nélkül 
aláirt váltó alapján a feleség nincs köte­
lezve. Az érvénytelen aláírás utólagos 
jóváhagyása érvényes váltói kötelezettsé­
get nem szül. A közjegyzői megbízatás 
hiánya hivatalból is észlelendő. Az egyéni 
cég felmenthető váltókötelezettsége alól, a 
nélkül, hogy e felmentés a cég tulajdo­
nosára is kiterjedne. — Ha az elfogadó a 
váltó összegét a lejáratkor kifizette: a 
váltó elérte célját és annak alapján váltói 
jogok többé már nem érvényesíthetők A 
forgató tehát, ki a lejáratkor nem volt a 
váltó birtokában, sem mint utóforgatmá 
nyos, sem mint lejárat előtti forgató a 
váltó alapján az elfogadó ellen fel nem 
léphet.

— Az adóbevallásokkal, noha azok 
eddig „polgári becsületszó alatt* történ­
tek, a pénzügyi közegek nincsenek meg­
elégedve. Úgy látszik, hogy a polgárság 
azt a nagy frázist nem vette komolyan s 
a tényleges jövedelemnél leginkább keve­
sebbet vallott be. Most aztán úgy intéz­
kedtek, hogy a hamisaknak vélt bevallá­
sokat pótlás végett visszaadják és jöve­
delmünket tanukkal, esetleg szakértőkkel 
is kell igazolnunk. Amit csak tudnak, 
kipréselnek belőlünk!

— Dr. Mezei Pál ügyved az V. tized, 
Klapka utca 171. sz. (volt Deák , most 
Gonda féle) házból irodáját VIII. tized, 
Halasi nagy utca 20. sz. alá, Pátkay Lajos 
földbirtokos házába helyezte át.

— A városok könyve A városok or­
szágos kongresszusának határozata foly­
tán a 29 törvényhatósági és 109 rendezett 
tanácsú városok közállapotairól három 
évenkint külön statisztikai évkönyv fog 
kiadatni, amelynek szerkesztésével Buda­
pest székesfőváros statisztikai hivatalát 
bízták meg. Az évkönyvnek az a célja, 
hogy a városok a bennök öszpontosuló 
szellemi és anyagi erőt oly módon juttas­
sak kifejezésre, mely minden kétkedő vagy 
ellenséges nézetet elhallgatni képes és 
amellyel kimutatható, hogy az eddig any- 
nyira mellőzött városi népesség a nem­
zetnek más, sukkal jobban dédelgetett 
osztályaival szemben mily nagy jelentő­
ségű kulturális működést fejt ki.

— A városi zeneiskola zárovizsgalata 
ma, hétfőn vette kezdetét, amikor is a 
magánének, zongora és hegedű játszok 
vizsgázták, junius 15-én délután 5 órakor 
cimbalom és zongora, 16 án délután 5 óra­
kor zongorajátékból vizsgáznak. A vize 
gálali hangversenyek junius hó 20, 22., 
24. és 26 án lesznek a kegyesrendi főgim­
názium tornacsarnokában.

— Évzáró ünnepély. A kecskeméti 
reform, főgimnázium szombaton délután 
nagyszámú intelligens közönség előtt tar­
totta meg évzáró ünnepélyéi az intézet 
udvarában. Az énekkarnak bravúros, pre­
cízen előadott számai, a zenekar sikeres 
szereplése mellett, Nagy Ákos VII , Fodor 
Antal III , Sziládi Imre 1HI.. Sikari Mi­
hály V., Deák Ferenc VIII. oszt, tanulok; 
a színdarabban szereplők s különösen Szlo- 
jakovics Szilárd Vili. oszt, tanuló szerez­
tek szereplésük kel kellemes szórakozást a 
publikumnak.

— Talajvizsgálatok a borvidékeken Az 
ampelológiai állomás serényen folytatja 
a jelesebb borvidékek talajának vizsgála­
tát s ezideig Maros Törd i, Torda-Aranyos, 
Baranya, Heves, 'Zala és Kolozsmegyék­
ben voltak talaj vizsgálatok. Ezeknek a 
vizsgálatoknak eredményét tél képezik, a 
térképeket sokszorosítják s az érdekelt 
szőlőbirtokosok rendelkezésére bocsátják. 
Készül olyan térkép is, mely a hegyi, sík­
vidéki és az immunis homoktalajt! szőlő 
két külön tünteti fel, melyről nemcsak 
az egyes borvidékek, hanem az egyes 
községek szőlőterületei leolvashatók és 
azoknak kiterjedése pontosan megállapít­
ható. Mindezzel egybefüggő az intézetnek 
azon további működése, hogy a magyar­
országi szőlőfajtákat összegyűjti és faj 
gyűjteménybe foglalva ampelografiailag 
meghatározza.

— Ingyenes tanfolyam hibásbeszedüek 
szamara. A beszédhibák javítására szolgaló 
áll. tanfolyam vezetősége julius hó 1-től 
28 ig gyógyító tanfolyamot rendez hibás- 
beszédűek számára. Felvétetnek e tanfo­
lyamra dadogok, hadarok, orrhangzós be- 
szédűek és pöszebeszédüek. Felvétel jun. 
14 tői 17 ig 12 órától 1 óráig Budapest, 
VIII. Moson j i utca 8. sz. alatt. Tandíj­
mentességen kívül egyéb kedvezményben 
senkit sem részesíthet a vezetőség.

— A munkasbiztosito pénztár uj alel 
nöke A munkásbiztositó pénztár igazgató­
sága legutóbbi ülésén Gichner Miksát, 
Fuchs Samu üzletének könyvelőjét, a mun- 
kásbiztositó pénztár alelnökivé választotta.
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— Fölhívás a szabó iparosokhoz. A 
Kecskeméti Szabóipar társulat az Iparos 
Otthon dísztermében f. hó 15 én, kedden 
este 6 órakor rendkívüli közgyűlést tart, 
melyre úgy a t. társulati tagokat, vala­
mint az összes érdeklődő szabóiparos ura 
kát, tisztelettel meghívja a társulat vá­
lasztmánya.

— Baumann Károly Kecskeméten Alig 
van olyan ember Kecskeméten, aki leg­
alább hírből ne ismerné Baumann Károlyt, 
a magyarországi komikusok koronázatlan 
despotáját. Ahol megjelenik s a közönség 
elé lép, az első dala után behódol a pub­
likum Baumann zseniális művészete s ki­
válóalakitó képessége előtt. Amit Baumann 
ma énekel, holnap már az egész Budapest, 
utána pedig az egész ország énekli. Ma 
kedden este az „Otthon* kerthelyiségében 
lép föl először, hogy ne csak hírből, hanem 
személyesen ismerje városunk közönsége is 
azt a nagy művészetét, melyről nemcsak a 
budapesti s az ország nagyobb városaink kö­
zönségé, hanem a legtárgyilagosabb szak­
értők is elismeréssel és elragadtatással 
beszélnek. Baumann mellett azután olyan 
társulat fog nap nap után a közönség 
szórakoztatására fellépni, amilyent csak a 
fővárosban láthatunk az emberek ezrei 
között, drága pénzért. A társulat igazga 
tója Weiser Jaques fővárosi igazgató, aki­
nek áldozatkészségét és ritka műizlését 
már tavalyról ismerjük.

— Kirabolták a Mollináryiakat A bu­
dapesti Hadik kaszárnyában nagyszabású 
tolvajlasok történtek. A 38 ik gyalogezred, 
amelyik valamelyik Manó verteiden gya­
korlatozik, csak a zenekarát hagyta Bu­
dapesten. Két héttel ezelőtt a zenekar is 
kirándult Örkényre, hogy az ott el kese­
redett izzadó bakáknak húzza a nótákat 
a fülébe. Amig a zenekar Örkényben 
volt, a zenekari legénység helyiségei, az 
összes lakószobák erős lakattal voltak le 
zárva, sőt le is pecsételték őket. A banda 
tegnap hazaérkezett és a muzsikusok 
meglepő fölfedezést tettek. Minden lakat 
föl volt törve, minden pecsét le volt 
tépve, az öszes ajtók táva nyitva, a szék 
rények fölfeszitve. Nyilvánvaló volt, hogy 
tolvajok jártak a kaszárnyában, mert egész 
tömeg ruha, ötven óra, százhúsz gyűrű, 
készpénzek és egyéb értékek eltűntek. — 
A katonai hatóság nyomban szigorú vizs­
gálatot indított.

— Meszbe esett. Kürtösi István jász- 
szentlászlói lakos 4 hónapos kis leányát 
a gondatlan szülők eltávozván hazulról, a 
padkán hagyták. A kis leány onnan egy 
alatta levő meszes edénybe esett és bele 
fűlt. A gondatlan szülők ellen megindí­
tották az eljárást.

Felhivatnak azon kereskedő urak, 
kik a Kecskeméti Kereskedelmi Ipar- 
hitelintezet és Népbank által, a III. tized 
154. számú telkén építendő palotában 
tervbe vett üzleti helyiségekből bérelni 
óhajtanak ez iránti szándékukat és az 
építési terv elkészítésénél esetleg figye­
lembe veendő kívánalmaikat az igazgató 
ság elnökénél bejelenteni szíveskedjenek.

Az igazgatóság.

Halálos baleset.
Szerencsétlenül járt család.

A fiú meghalt, az apa megsebesült-
Borzalmas szerencsétlenség játszó­

dott le vasárnapra virradóra a Félegj há­
záról Kecskemétre vezető országúton.

Szabó Pál IX. tized, 55. szám alatt 
lakó halárus és gy ümölcs-kereskedő szom­
baton átment a félegyházi Jakabra cse­
resznyét vásárolni. Magával vitte az útra 
nején kívül 6 éves István fiát és 6 hó­
napos Mária nevű leánykáját.

Szombaton éjjel úgy 12 óra és 1 óra 
között jöttek hazafelé, kosarakkal meg­

rakott kocsin és az egész családot el­
nyomta az álom.

A lovakat Szabó hajtotta, mellette 
pedig kis fia aludt, subájába burkolva.

Szabó amint a lovakat hajtva bóbis­
kolt, elvesztette az egyensúlyt és a lovak 
közé esett. Estében az életben maradás 
ösztönétől vezérelve a kocsirudra kapasz­
kodva tartotta fenn magát addig, a mig 
felesége a gyeplőt megragadta s nagy 
erőfeszítéssel a száguldó lovakat megfé­
kezte.

Mikor azután Szabó kimenekült a 
lovak közül, feleségével együtt ijedten 
vette észre, hogy 6 éves kis fit eltűnt a 
kocsiról. Gyorsan visszasiettek az ország­
úton s pár lépésre megtalálták szétzúzott 
koponyával, haldokolva fiukat, aki, mire 
a városba beértek, ki is szenvedett

A rendőrség bűnügyi osztálya az 
esetről a vizsgálatot megtartva, áttette az i 
ügyet az ügyészséghez, ahol a boncolást ! 
elrendelték.

Szabó István, az apa, a kiállott fé­
lelem és sebesülés következtében betegen 
fekszik.

Kecskeméti Varieté Színház
az „OTTHON" kerthelyiségében.

Igazgató: Veiser Jaques
Ma kedden, jnnins 15-én, nagy megnyitó előadás 

az összes szerződtetett tagok felléptével

2ST aponta, előadás!
Bauman Károly,

a Fővárosi Orfeum kiváló művésze, mint állandó vendég.
Dévai Jenő, Nagy Tila,

komikus. előadó szu’orett.
Lia Lord,

nemzetközi énekesnő, többszörösen kitüntetett szépség.

Blanch Aliee, Lengyel Margit,
angol énekesnő. magyar énekesnő.

Sienzacio! Miss Bella Fields, Szenzáció! 
a Fekete Patti.

Les Lion-s, Patat Erdélyi Leó,
modern akrobaták. zeneszerző-karnagy.

Szigorúan családi műsor!
Kezdete pontban 8 és fél órakor- i

Belépő díj : I- hely 2 korona. — II. hely 1 korona. — j 
10 darab I-ső hely előre váltva 15 korona. | 

Nevem elég garancia arra, hogy miként a tavalyi | 
szezonban, úgy az idén is szigorúan családi műsor ) 
keretében, a legnagyobb műélvezetet s kellemes szóra- . 
kozást nyújtok társulatommal az általam oly nagyon 
becsült keoskeméti közönségnek, amelynek szeretőiét 
és becsulesét a múlt nyáron mar kiérdemelni szeren­
csés voltam. Veiter Jaquet. igazgató.

Anyakönyvi kivonat
1909 évi június 13—14-én.

Születések. Tóth Mihály rk. K. 
Varga István rk. Lédeczi László rk. Nagy ' 
Lajos ref. Túrosán Anna rk. Sörös László . 
rk. Salánki Antal rk. Hegedűs Julianna 
rk. Igács Terézia rk. Józsa Juliánná rk. 
Németh László ref. Csorba Erzsébet rk. 
Kovács Ferenc rk. Mészáros Antal rk. 
Kovács Béla Antal rk. Bella Lajos rk 
Szél József rk. Geiszt József rk. Balog 
Antal rk. Baracsi Ilona rk. Márti Sára rk. 
Kovács Margit rk.

Halálozások. Molnár István rk. 7 
napos. Szórál Lászlóné Bállá Krisztina 
rk. 32 éves. Piroska Julianna rk. 3 na­
pos. Csabai Péter rk. 3 hónapos. Fodor 
János rk. 5 hónapos. Fodor Anna rk. 5 
éves. Táborosi Erzsébet jk. 3 éves. Lon- 
hard Mária rk. 3 éves. Özv. Dékány lm- 
réné L. Kiss Terézia rk. 84 éves. Farkas 
Imre rk. 2 éves.

Házasságot kötöttek. Miokovics Ha­
nton gör. kel. Szoboszlai Eszter ref.

Birtok változások.
Szalontai Imre megvette Bán András 

vágójárási 800 nszg.-öl szőlejét 600 kor. ért.
Kecskemét város megvette Szakács 

Sándor III. tized, 23. számú házát 7200 
koronáért.

M y ilttcír •
E rovatban közlőitekért nem vallat felelősséget a Szerk.

ÉRTESÍTÉS.
Minden félreértések kikerülése céljából bátorko­

dunk a n. é. közönség szives tudomásara hozni, hogy 
az általunk árusított „kanalas Melichar rendszerű* 
vetőgépek nem Melichar Ferenc csehországi (brandeito 
gyáros gyártmányai, hanem magyar gyártmányok és 
pedig egy kttűnoen berendezett losonci gyárban készít­
tetnek és úgy a felhasznait anyag minősége, mint a jó 
munkakivitel tekintetében a versenyt a Melichar-féle cseh 
gyártmányú gépekkel nemcsak kiállja, hanem jobbak is, 
amiről bárki egy próba útján meggyőződhetik.

Hirdetésünkben csak azért használtuk a .kana­
las Melichar rendszerű* jelzést, mert ezen vetőgépek 
tényleg Melichar rendszere után készülnek

Különben pedig ezúttal is tndomasára hozzuk a 
n. é. közönségnek, hogy vállalatunk igazgatósága sok­
kal hazafiasabb, sem mint oly osztrák vagy cseh gyárt­
mányú gépek arúsitasa áltál, mely gépek a hazai gyá­
rakban is elsőrendű minőségben készülnek, a magyar 
iparnak ártson- Tisztelettel

Kecskeméti Gazdasági Gépgyár 
és Vasöntöde Részvénytársaság

Egy lakatos- és egy kovács-segéd 
gépjavításhoz 9324 

azonnal felvétetik Lövy Adolf 
lakatos mesternél, Mezei-utca 47. sz. a.

Két ügyes varrólány, 
egy fiatal férfimunkás és két 

tanulólány azonnali belépésre 
kerestetik elsőrangú varrodába.

Bővebb értesítés Nagy halasi-utca 
19. I. em., uszodaépület. 931a

Egy fiatal jó munkás borbély-segéd 
és egy jó fiú tanulóul fölvétetik 

Bagó Lajos
borbély- és fodraszüzleteben,
Vásári-nagyutca 104. szám. 9322

Szobafestő és mázoló.
Értesítem a mélyentisztelt közönséget, 
hogy lakásom — május elsejétől —
V. tized, Lakatos-utcza 110. számú 
házban van, a Leszámítoló Bank mellett. 
Két jó fiút tanulóul — fizetéssel — 
azonnal felveszek. Mélyentisztelt közön­
ség szives pártfogását kérem, tisztelettel

Gudricza József
szobafestő és mázolómester. 9320

Vendéglő-megnyitás!
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy V. tized, 
Xlapka-utca 156. számú, volt felső kerületi 
48-as kör helyiseget berbe vettem s ott a 
mdi kor kívánalmainak megfelelő vendéglőt 
rendeztem be. ahol mindenkor kitűnő ízletes 
étkekkel és tiszta kezelesü jó italokkal szol­
gálok, mérsékelt arak mellett, igen tisztelt 
vendégeimnek. Magamat a nagyérdemű 
közönség becses pártfogásába ajánlva, 
vagyok teljes tisztelettel ;

Uhlig József
vendéglős.

’ 1! Kitűnő jó fedett tekepálya ! !!

Eladó ház, szőlő- és földbirtok.
VI. tized, Fehér utca 131. számú ház;
Urréten, a várostól 6 kilométerre, a leg­
jobb minőségű föld, Kerekes János szom­
szédságában; továbbá Szektóhan, a várostól 
2 kilométerre, Pólyák István szomszédsá­
gában levő özv. Szentuyörgyi Pálné tulaj­
donát képező eg.v hold szőlóbirtok eladó. 
Értekezni lehet VI. tized, Fehér utca 130. 
szám alatt. 9318
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Kwihméti Leszámítoló- és Pfn2valU>-B&rik Rrszvenyúnasig.

Hirdetmény.
Igazgatóságunk az intézetünk által beve­
zetett kötelező beteli üzletágat, mely a nagy­
közönség részért* eddig is nagy előnyöket 
biztosított, fokozottabb mértekben kívánja 
fejleszteni, ennélfogva elhatározta, hogy

folyó évi julius hó elsejével 

nj kőtelező betéti évtársulatot nyit 
és a feleknek az eddiginél 

még nagyobb kedvezményeket nyújt 
és pedig:

1. Minden kötelező betétes jogosítva 
van egy-egy kötelező betét u’án (megfelelő 
biztosíték ellenében) 130 korona kölcsönt 
igény be venni és ezen kölcsön után, ameny 
nyiben a betéteket pontosan fizeti, 5 éven 
keresztül tiszta 6Ö/C os kamatot fizet

2. Ha a kőlcsön-váltóra kezesek mellett 
vétetik igénybe, úgy 5 even belül csere 
váltót beuyujtani nem kell, hanem a váltó II. 
fokozatú bélyeggel ellátva, lejárat nélkül 
nyújtható be es az intézetünk által csak 
abban az esetben érvényesíttetik, ha vagy 
az adós és a kezesek hitel képessege változ­
nék, vagy p dig a fizetési kötelezettségnek 
pontosan elég nem tétetik Megjegyezzük, 
hogy 2 év múlva ugyan, zen kötelező beleire 
a fenti feltételek meilelt meg 130 korona 
kölcsön vehető igénybe.

3 A kötelező betétek a rendes betéti 
kamaton kivül egyéb, az alapszabályokban 
körülirt nyereményben is lészesittetnek, 
minélfogva tőkegyűjtésre is kiválóan alkal 
masak.

Ezen kötelező betéti csoportba matol 
fogva fogadunk el előjegyzéseket.

Kecskemét, 1909 junius ho 11-én.
Kecskeméti

Leszámítoló es Penzvaltó-Bank 
93U4 Reszvenytarsasag

Eladó szőlők.
A’ehdi özv. Llencsik Lászlóne hagyaté­
kához tartózó a Körösi hegyben, közel a 
városhoz, 1 hold jókarban levő faj- 
szóló veteményessel A Csáktornyái 
hegyben pedig 2 kispásztaból álló szintén 
jokarban levő gyümölcsös szőlő, eset­
leg az évi termés külön is eladó. Érte­
kezni leh^t V. tized, Vörösmarty utca 128. 
szám alatt Szánd János kárpitossal. 9307

Két jó üii tanoncul 
azonnal felvétetik 

Gulvás Nővérek füszeriizletében.
VII. t., Sarkantyu-utca 139. 9308

rf Az L rihegjben mintegy 
|| eg*3r hoíd 1041 néeyszfieiil 

jókarban levő SZŐLŐ 
termessel együtt azonnal eladó. 
Értekezni lehet II. tized 215. sz. alatt

S. Kovács Sandorneval 9303

Egy vidéki fakereskedő 
gyakornokot keres. 830# 

Felvilágosítással szolgai LŐWYSOMA.

Qabonacsépléshez porosz és belföldi kőszén, a téli fűtéshez légszesz- 
koksz a legolcsóbb árak mellett, csontszáraz vágott akácfa 100 kiló 
2 korona 80 fillérért, csontszáraz vágott tölgyfa 100 kiló 2 korona 40 
fillérért kapható: Zilzer Adolfnál, Mezei- és grombita-uteza sarkán.

ELADÓ, esetleg haszonbérbeadó
föld. Nyír 273. sz. alatti, 
kisbudai utón 20 hold

kitűnő szántó- és kaszáló föld, 
jó tanyaépületekkel eladó, — esetleg 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a 
tulajdonos BOROS LÁSZLÓ VA L, 

J Szarkás 202. szám alatt. 9299

Óvjuk magunkat és 
gyermekeinket
a rósz ivóvízből származó jár 
— vanyos betegségek ellen —

„ Delfin “ ivó vízszűrő
állal, mely a vizet kristály tisz­
tára és bacilus mentesre szűri. 
A legelőkelőbb bel- és külföldi 
orvosok által ajánlva. Kapható

Réthey F. és Fia 9289
üveg- es porczellan- kereskedéseben.

Eladó ház
IV. tized 269. szánni ház, melyben 

van 5 padolt Szoba. 3 kon\ha, üvegezett 
folyosó (egy 2 szobás I a k a S. mely 
azonnal kiadó) és tágas asztalos-műhely 
nagy kertes udvarral kedvező fizetési 
feltételekkel eladó. ugyanott két gyalu- 
pad OlCSOn eladó. Értekezhetni csakis 
a tulajdonosnövel V. tized, Malom utca 
293. szám alatt, ahol gyümölcspakolasra 
alkalmas udvar van kiadó. 9279

Értesítési
Értesítjük a tisztelt közönségét, hogy a 
Magyar Fém- es Lampagyarak villany­
csilláraiból állandóan nagy raktárt 
tartunk es a mai naptol fogva külön 
kedvezmenykep az arjegyzeki gyári 
arakból 5% engedményt adunk. Egyúttal 
ajánljuk üveg-, tükör-, porcellan- es 
lampaaruinkat a legolcsóbb arakban.

928b Tisztelettel:

Réthey F. és Fia.
#300 Eladó földbirtok.

A Vacsi-köz mellett, a várostól 2 kilómé 
térré mintegy 8 holdnyi jominosegu szántó 
fold, mely zoldsegtermelesre is alkalmas, 
rajta levő jó ivóvizü kúttal, tágas Kunyhó­
val, továbbá ugy ancsak a Vacsi koz mellett, 
a várostól 1 kilométerre, mintegy 2 holdnyi 
jominosegü szántó; illetve veteményes föld, 
melyben 80 úr jokarban levő szóló is van, 
jó ivóvizü kúttal, tágas kunyhóval, szabad­
kézből eladó; esetleg haszonbérbe is kiadó 
Értekezni lelvt a tulajdonossal IV. tized, 
Árok-utca 309. sz. alatt.

Borkimérés.
V. tized, Malom-utca 292. sz. a. lakos 

sajat termesü. 9an

kitűnő j ó borát literenkint 
26 kraj cárért méri.

743. vgh. 1909. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. 

t.-c. 102 , illetőleg az 1908 évi XLI. t.-c. 19. |»a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a debreceni kir. 
járasbirósagnak 1909. évi Sp. V. 222/3. sz. végzésé 
következtében dr. Gutfrtund Sámuel ügyvéd ábal kép­
viselt ZlW Debreceni GSzcukorkagydr javára 79 kor. 49 
fill s jár erejéig 1909. évi április hó 29. foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felulfoglalt és 1689 kor. 
88 fillérre becsült következő ingóságok, u m . bútorok 
és bolti cikkek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kecskeméti kir. járasbirosag 
1909. évi V. 786/2 számú végzése folytán 79 kor. 49 
fill. tőkeköveteles ennek 1908. évi junius hó 18 nap­
jától járó 5% kamatai és eddig összesen 56 kor. 34 
fillérben biroilag mar megállapított költségek erejéig 
Kerekegyházán 105. sz. a. végr szenvedett lakasan és 
üzletében leendő megtartására 1909 évi juuiUB hó 16 
napjan d u 1 órajára határidőül kitűzetik és ahhoz 
a venni szándékozok ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak met’, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX 
t.-c 107 es 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsaron alul is 
elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok 
is le- es felűlfoglaltattak és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árveeés az 1908. évi XLI. t-c. 20 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kecskeméten, 1909. május 27. napján
ELEK JÓZSEF 

kir. bír végreh; to.

Birtok eladás.
Özv. Bujdosó Lajosnenak a kecskeméti határ­
ban, Kulapityen 90 hold földje három 
tanyával, gazdasági épületekkel — kedvező 
fizetési teltételekkel eladó. Ebből 52 hold 
fekete szántó és kaszáló, két tanyával; 38 
hold pedig barnahomok, szőlővel és tanyá­
val ellátva, özv. Bujdosó Páln* szomszéd­
ságában, Bujdosó András dűlőben. Érte­
kezhetni a tulajdonossal Lajosmizsen, 
Templom utca 134. szám alatt. 9211

Eredeti
Vermorel

var­
sáját készítésű 

fogatos Óh háti 

permetezők
9 forinttól kezdve kaphatók.

Ócskákat becserélünk, 
szakszerűen megjavítunk Tlgy átalakítunk.

Szijjártó Testvérek, 
rézművesek, szeszfőzde berendezések szesz 
gyár javítások, vízvezetékek stb. stb. vallalata 

Kecskeméten, 9197

Nagy vásári-utca 103. Nagy pipa udvar.

578 1909 szám.

Árverési hirdetmény.
Felsöszentgyörgy község képviselő 

testületének 80. kgy. 1909. sz. határozata 
folytan kö/hirré tesszük, hogy a felsőszent- 
györgyi közbirtokosság tulajdonát képező, 
de a kö/seg haszonélvezetében levő Kis- 
kunfelegyháza varos mellett fekvő Páka­
pusztai 112 hold 220 □ öl területű ingatlan 
1909. évi junius ho 23 an délelőtt 9 orakor 
Felsöszentgyörgy község hazánál tar­
tandó nyilvános szóbeli árverésen a leg­
többet Ígérőnek örökáron elfog adatni.

Kikiáltási ár: katasztrális huldonkint 
1000 korona.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10 °/o-H, 
vagyis 11200 korona az árverés megkezdése 
előtt az árverést foganatosító elöljáróság 
kezeihez leteendő.

Az eladás vevőre nézve azonnal, a 
közbirtokosság illetve községre nézve el 
lenben csak a Jásznagykunszolnok várme­
gyei törvényhatósági bizottság jóváhagyó 
határozata jogerössége után válik kőtelező 
erejűvé.

Egyéb feltételek a községi elöljáró­
ságnál a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Felsöszentgyörgy, 1909, junius 10.
Scultéty Árpád sk. Turjanyi Péter sk. 

jegy tő. 9317 főbíró.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Rleö Kecskeméti Hírlapkiadó- és N y omda-Rési vény társasáK kényvnyomdÁjában.




